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Comité des Sages 
 

Compte-rendu de la séance du 13 février 2023 
 

Présents :  
BERGUERAND Serge  
CAVAGNA Jean-Michel  
DIARD Bernadette  
MARTIN Patrick  
RAUX Jean-Michel  
ROUX Christiane  
THEZIER Daniel  
VANBERVLIET Claude  
PREVOSTO Colette  
MORNEY Roger  
ROMPION Jean-Luc  
BROUCHOUD Nicole  
BOULLE Ghislain  
BOT Roger-Edouard  
 
Excusés :  
 
Secrétaires de séance :  
RAUX Jean-Michel  
 
Le président Jean-Luc ROMPION ouvre la séance à 9H30, en présence de Monsieur Joël BORDEL (adjoint en 

charge de la voirie et des réseaux). Madame Myriam BOITEUX nous rejoint un peu plus tard.  
 

Validation par le Comité du compte-rendu du 9 janvier 2023  
Remarque concernant la précision apportée sur les baux communaux (objet de la réunion de décembre) qui 

peuvent être soumis à conditions pour les preneurs contrairement à ce qui a été dit à la réunion de décembre. Nous 
souhaitons pour les prochains baux proposés que soit défini un cahier des charges auquel la commission 
Biodiversité demande à être associée pour son contenu et sa rédaction.  

Le compte rendu est validé à l’unanimité.  
 
Présentation de la signalétique par Monsieur Joël BORDEL.  
* Le budget est de l’ordre de 40 000 €. Selon l’éloignement, les indications vont du plus général au plus précis. 

Le démarrage de l’implantation est programmé pour le mois de mai.  
 
Signalétique des bâtiments communaux  
*  Madame Boiteux, maire, nous propose de travailler sur l’identification des bâtiments communaux.  
Dans ce but, des liens et des informations nous seront transmis.  
 
Nous souhaitons à cet effet une précision sur les points suivants :  
 o De quels bâtiments il s’agit (liste)  

 o Quel délai pour faire une proposition  

 o Quelles contraintes (format unique, couleurs,...)  
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 Les Micro folies  
 • L’objectif est de renforcer les moyens et les offres culturelles. Cet outil est mis en place sous le contrôle 

de « La Villette Paris » qui regroupe des oeuvres notamment du Louvre, Du musée d’Orsay, de l’Opéra de Paris, 
du Centre Pompidou, ... o Cela doit permettre la découverte de 3500 oeuvres avec tous leurs détails.  

 o Le financement est apporté pour moitié par le ministère de la culture à hauteur de 40 000 €.  

 o Ouvert aux écoles avec 2 mallettes pédagogiques associées pour les enfants.  

 o L’accès est pour tous et est gratuit.  

 o Opérationnel aux environs du 15 mars avec ouverture le mercredi et le samedi matin.  

 o Implantation à côté de la médiathèque.  
  
Questions à Madame le Maire.  
1. Des questions ont été remises par écrit lors de notre réunion du 12 décembre concernant les 

interrogations de la commission Biodiversité. Pourrions-nous avoir un retour ?  

2. Nous avons évoqué dans les réunions de Décembre et janvier la possibilité de réaliser des publications 
dans la « Vie citoyenne ». Nous souhaiterions disposer d’un espace dans chaque numéro afin de nous faire 
connaitre et d’aborder des sujets comme la biodiversité par exemple. La régularité permettrait aux habitants de 
se tenir informer de nos actions et de les y impliquer le cas échéant. Une double page serait le format idéal.  

3. Un appel à projet a été lancé par le département : Un arbre, un habitant en Isère d’ici à 2028 o Un axe 
forestier à destination en grande majorité des forêts publiques et également des forêts privées.  

 o Un axe agricole à destination des agriculteurs, principalement pour la plantation de haies  

 o Un axe cadre de vie à destination des collectivités, notamment en milieu urbain et centres-bourgs, pour 
encourager la réalisation de plans de végétalisation et d’îlots de fraîcheur, en favorisant les plantations à forte 
plus-value (arbres d’alignement, jardins publics, vergers…). Cet axe est également ouvert aux EHPAD du 
Département.  

 o Un axe patrimoine départemental dans les collèges ou les bâtiments départementaux  

− Deux axes sont lancés en 2023 :  
- Un appel à projet portant sur l'axe « forestier » à destination des propriétaires forestiers publics et privés.  
- Un appel à projet portant sur l'axe « cadre de vie » à destination des communes, des regroupements de 

communes et des EHPAD de l’Isère  

➢ La commune a-t-elle un projet en cours sur cette offre ?  
Monsieur PANDRAUD est en cours d’étude sur cet appel à projet.  
Pourrions-nous en être informés et complètement intégrés dans l’équipe de réflexion sur cet appel à projet 

avec Monsieur PANDRAUD dès le début de la réflexion ? Il ne faut pas attendre que le dossier soit avancé pour 
nous informer et nous solliciter. Sinon nous ne servons à rien.  

4. Le projet ATLAS  
La réunion de fin janvier a bien eu lieu. Pas d’information précise sur le sujet.  
Nous renouvelons notre demande d’intégration dans le groupe de travail.  
 
Création d’une adresse mail  
• Une adresse mail sera créée à l’effet de contacter le comité des sages pour toute question relative à la vie 

de la commune.  
comite-des-sages-lesavenieres@free.fr  
 
Dénomination de notre instance :  
- Jean-Michel Cavagna nous interpelle en fin de séance sur la question de la dénomination de notre instance, 

question restée en suspens depuis la réunion du 6 juillet 2020. En effet le nom « Conseil des Sages » est une 
marque déposée par la fédération française des villes et des conseils des sages. Depuis nous avons adopté le nom 
« Comité des Sages » mais sans en avoir au préalable délibéré, rien ne figurant dans les divers comptes rendus 
suivant celui du 6 juillet 2020. Il demande de nous prononcer.  
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Prochaine réunion le lundi 13 mars 2023 - 9h30 salle de la mairie 
• Ordre du jour :  

• Validation par le Comité du compte-rendu du 13 février 2023  

• Réponse aux questions posées à Madame le Maire  

• Point de situation biodiversité  

• Parcours santé (repérer les emplacements possibles avant la prochaine réunion).  

• Questions diverses  

• détermination de l’ordre du jour pour la réunion du 10 avril 2023  
 

Sujet  Action proposées  Acteurs  Echéance  

Champs de Mars  Participation au groupe de travail sur le 
projet  

Bernadette DIARD 
Jean Michel CAVAGNA  

 

Projet ATLAS  Participation au groupe de travail sur le 
projet. Contact à prendre avec Mr 
PANDRAUD  

Commission 
biodiversité  

Fin février  

Appel à projet 
cadre de vie  

Participation au groupe de travail sur le 
projet. Contact à prendre avec Mr 
PANDRAUD 

Commission 
biodiversité  

Fin février  

Signalétique des 
bâtiments  

Nous communiquer :  
les liens et les informations nécessaires  
• • de quels bâtiments il s’agit 
(liste) ?  
• • Quel délai pour faire une 
proposition . ?  
• • Quelles contraintes (format 
unique, couleurs,...) ?  
 

Le président  Fin février  

Baux communaux  Définir un cahier des charges de 
renouvellement.  
Identifier la marche à suivre  

Mr Pandraud avec le 
C.S.  

Pour la prochaine 
réunion le 13 mars.  

Espace vie 
citoyenne  

Attente de la réponse pour une double 
page pérenne  

Mme BOITEUX  Pour la prochaine 
réunion le 13 mars.  

Questions posées 
à  
Mme le Maire le 
12 décembre  

Attente de la réponse  Mme BOITEUX  Pour la prochaine 
réunion le 13 mars  

 


